



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2022年
7月15日
第1297期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

斯里兰卡危机发酵 总统出逃



斯里兰卡总统拉贾帕克萨14日从马尔代夫抵达新加坡后，新加坡澄清，斯里兰卡总统周四只被允许进入新加坡进行私人访问，而不是寻求庇护。拉贾帕克萨曾是美国人但2019年竞选总统前放弃了美国籍，美国此次对他拒发签证。拉贾帕克萨在抵离马尔代夫机场时均遭到抗议。没有消息报告拉贾帕克萨下一站逃亡地是哪里，或还是阿联酋。没有任何消息提及中国是否愿意收留拉贾帕克萨。拉贾帕克萨据称今天将宣布辞职。斯里兰卡国内局势稍有平静，抗议者撤出总理办公室。总理被指代总统，但也被赶出了斯里兰卡。

据法新社今天报道说，斯里兰卡遭逐总统拉贾帕克萨从马尔代夫抵达新加坡后，新加坡报告只接待斯里兰卡总统作私人访问，而不是寻求庇护。新加坡外交部在一份声明中说：已确认拉贾帕克萨已被允许进入新加坡进行私人访问。“他没有申请过庇护，新加坡也没有向他提供过庇护。”新加坡官方强调，“新加坡通常不批准庇护申请。”

斯里兰卡总统拉贾帕克萨、他的妻子伊奥马和两名保镖于周三离开斯里兰卡，在马尔代夫停留一天后于19:17(格林尼治标准时间11:17)降落在新加坡。据接近斯里兰卡安全的信息人士称，斯里兰卡总统可能最终会到达阿拉伯联合酋长国。

拉贾帕克萨曾承诺在周三下台，但他的辞呈仍未正式确定。

斯里兰卡抗议者昨天继续示威，矛头指向下台总理。示威者今天周四宣布从最近几天占领的政府大楼撤离，同时发誓要继续对尚未正式辞职的总统拉贾帕克萨和总理施加压力。

让斯里兰卡人走上街头抗议的经济危机有多严重？

4月初开始，斯里兰卡首都科伦坡爆发了抗议物价上涨和物资短缺的示威活动。抗议规模不断扩大，逐渐蔓延到全国各地。

人们为生活成本飙升到难以负担而愤怒。斯里兰卡的食品价格从2021年底开始上涨，现在人们为食品支付的费用比一年前

高出50%。许多人连一日三餐都很难保证。另外斯里兰卡燃料短缺、电力紧张大范围停电；药品缺乏让医疗系统处于崩溃的边缘。

由于缺乏燃料，斯里兰卡的公共汽车、火车和医疗车辆等基本服务陷入停顿，雪上加霜的是政府也没有足够的外汇进口燃料。由于缺乏燃料，自今年年初以来，斯里兰卡的汽油和柴油价格急剧上升。

6月下旬，政府下令禁止向非必要的车辆销售汽油和柴油，为期两周。这被认为是自1970年代以来全世界第一个有此禁令的国家。至今，斯里兰卡对燃料的销售仍然有很多限制。燃料短缺导致学校关闭，人们被要求在家工作帮助节约能源。

斯里兰卡为什么深陷经济危机？

斯里兰卡外汇储备实际上已经枯竭，却非常依赖进口，因此已经到了无力支付主食和燃料的地步。

政府将此归咎于新冠疫情，称疫情基本扼杀了旅游业，而旅游业是斯里兰卡最大的外汇收入来源之一。政府还说，三年前发生的针对多个教堂的一系列炸弹袭击事件也让游客对斯里兰卡望而却步。

然而，许多专家认为，经济管理不善才是最主要的原因。

2009年斯里兰卡内战结束时，政府选择将重点放在开拓国内市场，而不是向外国市场出口。因此，出口收入仍然很低，而进口支出却在持续增长。如今，斯里兰卡每年贸易赤字高达30亿美元。

政府还向包括中国在内的国家借了巨额债务，为一些基础设施项目提供资金，批评者称这些项目并不必要。

国际货币基金组织(IMF)今年3月的一份报告称，斯里兰卡于2021年11月撤销的化肥禁令也损害了茶叶和橡胶的生产，导致“潜在的重大”出口损失。

从那时起，斯里兰卡政府就禁止了一系列“非必需品”的进口，从汽车到某些种类的食物，甚至鞋子等。

政府为了出口还拒绝让斯里兰卡的货

币在兑换其他货币时贬值，但后来终于在2022年3月做出贬值决定，卢比兑美元汇率的跌幅超过30%。

斯里兰卡需要偿还多少外债？

斯里兰卡政府已经积累了510亿美元的外债。包括欠中国65亿美元，中国已开始讨论重组其贷款。

七国集团，即加拿大、法国、德国、意大利、日本、英国和美国都曾表示，支持斯里兰卡重组经济的各项努力。

世界银行已经同意向斯里兰卡提供6亿美元的贷款，而印度则提供了至少19亿美元。国际货币基金组织(IMF)正在讨论可能提供30亿美元的贷款。

但这需要一个稳定的政府，可以提高利率和税收，以帮助为交易提供资金，因此任何救助都可能被推迟到新政府上任之后。

今年，斯里兰卡需要支付70亿美元的债务偿还，未来几年的支付金额也会基本相同。

为什么总统拉贾帕克萨家族成为目标？

多年来，拉贾帕克萨家族在斯里兰卡的政治中扮演着重要角色，其家族成员在多届政府中担任要职。

本次以总统身份出逃的戈塔巴雅·拉贾帕克萨的哥哥马欣达·拉贾帕克萨是这个斯里兰卡政治世家拉贾帕克萨家族的大家长。他2004年4月当选为斯里兰卡总理，2005年至2015年任总统。

马欣达的三个弟弟，一个是总统，第二个是曾经担任财长的巴希尔(Basil Rajapaksa)，第三个是担任水利部长的查马尔·拉贾帕克萨(Chamal Rajapaksa)。

马欣达·拉贾帕克萨在2009年成为斯里兰卡人的英雄，当时他领导的政府在多年的血腥内战中打败了“泰米尔猛虎解放组织”。弟弟戈塔巴雅当时任国防部长。

在戈塔巴雅2019年就任总统后，马欣达于2020年8月任总理，直至今年5月辞职。在拉贾帕克萨家族的下一代中，也有不少人担任过部长或其他高官。

年金:提供终生收入及本金留子孙
正昇财务顾问公司总裁
张文进博士为您解析

>>详见 13版

为了度过一个快乐安全的暑期,您的孩子做好准备了吗?
“我们做得到”预防COVID-19
宣传教育活动

>>详见 14版

仲夏同庆新书台湾大陆姊妹情
李竹青教授
《花香园的女儿们》新书发表会

>>详见 15版

**让纳税人可以随时
轻松查看自己的税务信息**
国税局在线账

>>详见 22版



微信搜一搜
WeChat
新世界微讯



Google
WWW.newworldtimes.com